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Nadace prof. Matějčka udělí ceny studentům oboru vývojové
psychologie
Katedra psychologie Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze a Nadace profesora Matějčka srdečně zvou na
tradiční slavnostní udílení cen Nadace prof. Matějčka za nejlepší diplomové práce roku 2010, které se koná 15. 12.
2010 v 17:00 v místnosti 328/C (LAB).
Světově uznávaný dětský psycholog Prof. PhDr. Zdeněk Matějček, CSc., (1922–2004) se narodil 16. srpna 1922
v Chlumci nad Cidlinou. Dětství prožil v Kladrubech nad Labem, kde byl jeho otec ředitelem hřebčína. Učil se na
jednotřídce v Kladrubech nad Labem, poté na měšťance v Přelouči. Studoval na Reálném gymnáziu v Pardubicích.
Po 2. světové válce studoval češtinu a filozofii na Filozofické fakultě UK v Praze. Po studiích se naplno věnoval
oboru psychologie. Napsal spoustu odborných publikací a populárně naučných knih pro rodiče a prarodiče, učitele,
vychovatele, dětské lékaře. Věnoval se klinické psychologii, pracoval na několika psychologických a psychiatrických
pracovištích, v poradenstvích. Přednášel na Filozofické fakultě a lékařských fakultách UK, na univerzitách v Německu,
USA, Kanadě, Austrálii. Spolupracoval s rozhlasem, televizí. Vystupoval v televizních pořadech zaměřených na harmonii
rodiny, péči o děti a jejich výchovu. Celý svůj život se věnoval problematice rodiny, zásadám zdravého psychického
vývoje dětí, patřil mezi naše největší odborníky na vývojové poruchy učení, zaměřoval se na problematiku dětí zdravotně
postižených, dětí v neúplných rodinách, dětí v ústavní péči a dětí osvojených nebo týraných. Stál u zrodu SOS dětských
vesniček. V roce 1996 založil na Filozofické fakultě UK nadaci, aby každoročně udělovala Cenu profesora Matějčka
autorům nejlepších diplomových prací v oboru vývojové psychologie. Byl členem Rady Konta Bariéry a pomáhal tak
rozdělovat finanční prostředky Nadace Charty 77 převážně postiženým, aby bylo osobám se speciálními potřebami
umožňováno vést nezávislý způsob života. Profesor Matějček zemřel 26. října 2004 v Praze.


